Solarinitiative Miinchen-Land e.V.

Auswirkungen des EEG in Deutschland

Erneuerbare Energien: Entwicklung und Ziele

Stromerzeugung aus erneuerbaren Energien

Bruttostromerzeugung nach Energietrégern in Milliarden Kilowattstunden
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Politische Ziele und notwendige Entwicklung zum
Schutz des Klimas

Bei einem gedeckeltem Ausbau nach EEG betragt die regenerative Stromproduktion in
Zukunft weniger als die Halfte gegentiber einer klimaschutzgerechten Produktion.
Jahrliche Stromerzeugung durch Erneuerbare Energien
in Terrawattstunden
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Beitrag und wirtschaftliche Bedeutung erneuerbarer Stromerzeugung

Erneuerbare Energien: 371.400 Arbeitsplatze 2013

Zahl der Arbeitsplatze nach Branchen

Windenergie
137.800 (37 %)

Solarenergie Gesamt:
68.500 (18 %) 371.400="
Arbeitsplitze’

Geothermie
13.900 (5 %)

Wasserkraft
13.100 (4 %)
Bioenergie

126.400 (34 %) 3

offentliche/
gemeinnitzige Mittel
8.300 (2 %)
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Investitionen in Erneuerbare-Energie-Anlagen 2015

GroBe der Investitionen nach Branchen in Milliarden Euro

Windenergie: ———o

9.7 (67 %)
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Euro
\_ Wasserkraft:
0,1 (1%)
» o Bioenergie:

Solarenergie: ——— 1,5(10 %)
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Auswirkungen des EEG auf den Strommarkt

» Ziel der Energiewende: Windstrom und Photovoltaik sollen Kapazitiaten aus dem konventionellen
Kraftwerkspark (Vorrang fiir erneuerbaren Strom) ersetzen.

Folge 1: Die Strompreise sinken.
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Tatséchliche Entwicklung: Konventioneller Strom wird nicht in ausreichendem MaR vom Netz genommen.

Folge 2: Das Geschéaftsmodell der groBen Energieversorger liegt in Scherben.
Folge 3: Das Wachstum der Erneuerbaren soll politisch gedeckelt werden.

Pariser Klimaziele und das Einbremsen der Energiewende: Wie passt das zusammen?

www.simla-ev.de




